

中国改革报

传播力就是竞争力

中华人民共和国价格公报发布报纸
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
全国独家信用信息公示信息披露指定报纸
本报发布企业债券公告



改革网



中国改革报微信

促进有效投资加强风险防范

李克强主持召开国务院常务会议,听取江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”特别重大爆炸事故调查情况汇报和责任追究审查调查工作情况通报,部署对安全生产尤其是危险化学品生产管理等开展专项整治;决定健全固定资产投资项目资本金管理

本报讯 国务院总理李克强11月13日主持召开国务院常务会议,听取江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”特别重大爆炸事故调查情况汇报和责任追究审查调查工作情况通报,部署对安全生产尤其是危险化学品生产管理等开展专项整治;决定健全固定资产投资项目资本金管理,促进有效投资加强风险防范。

违法行为打击不力和企业主体责任不落实、违法违规、诚信缺失等突出问题。教训极其深刻。对负有直接责任、监管责任、领导责任等所有责任人都要依法依规纪严肃追究和惩处。事故调查报告和责任人处理结果要及时向社会公开。

从这次惨痛事故中吸取教训,举一反三,加快建立长效机制,在强基础、固根本上下功夫,在抓安全标准规程每个环节责任落实上下功夫。健全涉及危化品安全相关部门监管协作和联合执法机制,加快制定修订相关法律法规,对导致重大事故的主观故意违法行为加重处罚。要坚持新发展理念,遏制盲目无序违规发展现象,促进行业升级、提升发展水平。

公路、铁路、城建、物流、生态环保、社会民生等方面基础设施项目,在投资回报机制明确、收益可靠、风险可控前提下,可适当降低资本金最低比例,下调幅度不超过5个百分点。二是基础设施领域和其他国家鼓励发展的行业项目,可通过发行权益型、股权类金融工具筹措资本金,但不得超过项目资本金总额的50%。地方政府可统筹使用财政资金筹集项目资本金。三是严格规范管理,强化风险防范。项目借贷资金和不合规的股东借款、“名股实债”等不得作为项目资本金,筹措资本金不得违规增加地方政府隐性债务,不得违反国有企业资产负债率相关要求,不得拖欠工程款。



11月13日,国家发改委党组召开理论学习中心组学习扩大会议,请党的十九届四中全会精神中央宣讲团成员、委党组副书记、副主任穆虹作党的十九届四中全会精神专题辅导。委党组成员、副主任、机关党委书记张勇主持会议。

守正创新推进国家治理体系和治理能力现代化

国家发改委党组召开理论学习中心组学习扩大会议,就党的十九届四中全会精神进行专题辅导

本报讯 记者李韶辉 袁琳报道 11月13日,国家发改委党组召开理论学习中心组学习扩大会议,请党的十九届四中全会精神中央宣讲团成员、委党组副书记、副主任穆虹作党的十九届四中全会精神专题辅导。委党组成员、副主任、机关党委书记张勇主持会议。

扎扎实实把各项工作落到实处。要深入准确学习领会好全会精神,不断提高制度自信、增强战略定力、强化行动自觉。要认真梳理《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》(以下简称《决定》)提出的有关改革任务,明确路线图、时间表、任务书,统筹安排推进。要切实增强宗旨意识、斗争精神,继续蹄疾步稳推动改革工作落实。

穆虹回顾了党的十九届四中全会的基本情况,介绍了党的十九届三中全会以来党和国家事业取得的重大成就,深刻阐述了党的十九届四中全会的重大意义。他强调,要充分认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的时代背景和历史使命,准确把握这是实现“两个一百年”奋斗目标的重要任务,是新时代将改革开放不断向前推进的根本要求,是成功应对风险挑战、不断赢得胜利的重要保障。要深刻理解领会中国特色社会主义制度和中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。二要坚持自觉主动学、及时跟进学、联系实际学、笃信笃行学,结合实际、立足本职,通过多种平台多种方式进行深入学习,深刻领会党的十九届四中全会精神的核心要义。三要坚决贯彻党的十九届四中全会的决策部署,认真梳理《决定》涉及委职能的重要任务,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,拿出解决问题的好办法、硬措施,主动担当作为,认真抓好工作落实。

穆虹强调,国家发改委肩负发展与改革重要职能,全委各级党组织和广大党员干部要率先与党的十九届四中全会精神对表对标,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,

在家委党组成员,部分部处级以上党员干部,直属、联系单位领导班子成员,离退休干部党支部书记,各直属党组织宣传委员等近700人参加会议。

图说新闻

社区门口的安全宣教基地

11月13日,坐落于北京市海淀区双榆树东里20号院(楼)负一层的中关村街道安全宣教基地正式投入使用。该安全宣教基地从2018年11月开始施工改造,于2019年5月开始试运行,共分为安全科技展区、安全多媒体宣教展厅、火灾扑救展区等六大展区。图为在中关村街道安全宣教基地,观众通过安全标识互动游戏了解安全标识。

新华社发(任超摄)



顺大势谋大计 跑出高质量发展“加速度”

山东枣庄突出打造特色优势产业,强力推动传统产业转型升级、新兴产业发展壮大

□ 本报记者 袁琳

枣庄,素有“鲁南明珠”之称,地处大运河畔,毗邻孔孟故里,因铁道游击队和台儿庄大战而闻名中外。近年来,随着浙江大学山东研究院等一批创新平台加速落地,庄里水库、枣菏高速、新台高速、枣庄港铁水联运物流园等一批基础设施加速配套,“千人计划”等一批高端人才加速集聚……作为山东的“南大门”,枣庄以新旧动能转换全面起势,向资源型城市创新转型高质量发展迈出坚实步伐。

新技术和战略新兴产业占比偏低;科技创新性人才较匮乏,企业创新能力弱;投入大、产出高的重大项目少。这些,在一定程度上制约着工业的高质量发展。”李爱杰向记者介绍,枣庄实施“双招双引”百千工程,能够有效补齐工业发展短板,筑牢工业经济基础,带动整个经济社会高质量发展。

枣庄的“硅谷”。“互联网小镇”作为枣庄市唯一的中国产学研创新示范基地,先后吸引了浙江大学山东工业技术研究院、常州大学枣庄技术转移中心、北大医疗产业集团、中移铁通智能产品分公司等项目入驻。

的通信业务为基础,致力于提供完整的家庭生态系统,如今已建立集成灯光、空调、加湿器、电视、窗帘等室内家居于一体的一键式控制平台。

全国发展改革系统学习贯彻落实四中全会精神系列报道

食品价格带动 CPI温和上涨

本报北京11月14日电 记者付朝欢报道 备受公众关注的猪肉价格仍居高不下,猪肉价格何时会回落?今日,国家统计局新闻发言人刘爱华在国新办新闻发布会上回应称,各级政府非常重视恢复生猪生产工作,最近采取了多种措施保供稳价,随着恢复生猪生产相关政策措施逐步落地,生猪产能会逐步恢复,猪肉价格将会逐步企稳。

食品和能源价格后的核心CPI上涨1.5%,涨幅与上月持平。整体CPI还是处于温和上涨态势。如何看待3.8%的涨幅?刘爱华认为,当前物价上涨继续呈现了结构性上涨的特征。就CPI整体而言,主要是由食品价格带动,10月,食品价格同比上涨15.5%,带动CPI上涨3.05个百分点,对CPI贡献率达到了80%。在食品中,上涨最快的是猪肉,猪肉价格10月上漲了101.3%,对CPI整体带动接近64%,贡献率达到了近2/3,猪肉价格是很重要的带动因素。

